



9.11 十年纪念

十年  
九一

# 十年,重生迎接挑战

## 世贸中心主楼2013年竣工,“9·11”纪念馆将开放 75%民众:美国还会遭遇大型恐怖袭击

### ■分析

#### 美国未必更安全

十年过去了,美国促成了全球反恐合作,推翻了支持恐怖主义的塔利班政权,击溃了从事恐怖活动的基地组织,击毙了恐怖大鳄本·拉丹,美国本土未再发生大的既遂恐怖袭击事件。

但美国真的更安全了吗?国际社会也更安全了吗?答案显然不那么肯定。耗费巨大人力物力的两场反恐战争恐怕会滋生出更多的恐怖细菌。

美国通过阿富汗战争虽然击溃了基地组织,但美国组建的卡尔扎伊政府远未控制住局面,塔利班势力仍然活跃在阿富汗各地,基地分子策划的暴力袭击事件仍不停发生。

为迅速摆脱阿富汗难局,美国开始设想把塔利班纳入阿富汗政治进程。但美国通过战争都未消灭塔利班,怎么可能通过谈判来改变塔利班?谁能保证美国扬长而去后,阿富汗不重新成为反美极端主义的温床?

尽管阿富汗战争的结果不尽如人意,但这毕竟是联合国授权并获得国际社会支持的、合法的反恐战争。伊拉克战争就完全不同了。围绕这场战争的是非争论仍在继续,战争造成的几十万伊拉克人伤亡和基础设施的毁损却是实实在在的,萨达姆没有解决的问题美国仍然没有解决,伊拉克的族群矛盾仍然尖锐,宗教冲突仍然激烈,反政府暴力活动仍然频发。

现在的伊拉克再度成为美国的盟友,面对成堆的战争遗留问题和复杂的宗教部族矛盾,伊拉克政局走向蕴含颇多未知因素,谁又能保证将来的美伊关系不再发生新的轮回。



这是9月7日在世贸中心重建工程新闻发布会上获得的世贸中心1号楼建成后的效果图。

纽约市长迈克尔·布隆伯格7日宣布,全新的世界贸易中心1号楼和4号楼将于2013年竣工。

新的建筑重新耸立指日可待,可美国民众的信心如何呢?

#### “自由塔”目前已建到80层

布隆伯格当天在世贸中心7号楼向新闻媒体介绍说,世贸中心重建工程进展顺利,1号楼即“自由塔”目前已建到80层,完工后最高到104层,高1776英尺(约合541米),将成为纽约第一高楼。4号楼现已完成40层,计划最高为64层。两座大楼将于2013年竣工。

世贸中心重建工程总设计师丹尼尔·利贝斯金德对新华社记者说,世贸中心重建的核心理念是让乐观和信心重归,让民众拥有一个追思逝者的宁静之所。他说:“世贸1号楼的高度1776英尺,寓意着美国《独立宣言》的签署年份,代表着在灾难的废墟中自由之光再次升起。”

全新的纽约世贸中心将包括6座摩天大楼,分别为在建的1、2、3、4、5号楼和已经落成的7号楼。全部工程将于2015年竣工。

此外,占世贸遗址区域面积一半的地标建筑“9·11”纪念馆将于“9·11”恐怖袭击10周年之日对遇难者家属开放,并于次日对公众开放。



纽约市长布隆伯格发表演讲

#### 33%的民众认为美国比以前更不安全

“9·11”事件十周年纪念日到来之前,美国福克斯新闻网就此事件的影响进行了民意调查。结果显示,多数受访者认为此事件比过去50年中发生在美国的其他大事对国家造成的影响都大,而75%的人还觉得,美国将在不久会再次遭到大型恐怖袭击。

福克斯新闻网6日公布的民调结果显示,55%的民众表示,“9·11恐怖袭击”对美国造成的影响比越南战争、肯尼迪总统遇刺和“水门事件”都大。而且与年长者相比,年轻人更有可能认为“9·11恐怖袭击”对美国的影响最大。

调查还显示,75%的民众认为,另一起“会造成大量美国公民死亡”的恐怖袭击将在不久的将来发生。而约24%的人认为这种袭击的可能性非常大。

此外,有54%的人表示,如今的美国比“9·11恐怖袭击”发生前更安全。33%的民众认为美国比以前更不安全。综合新华社等

重生



以世贸中心为题材的艺术作品



世贸中心9·11纪念碑



世贸中心重建效果模型



世贸中心建成后的效果图